

# 王雨波:机要工作战线上的守护者

刘继阳

一生择一事,一事终一生。怀揣初心,她从机要工作,一干就是20多年。爱岗敬业,无怨无悔,从平凡枯燥中走出不一样的精彩,用满腔忠诚书写硕果累累。她一直默默奋斗在机要工作战线上的“机要先锋”——大杨树林业公司办公室机要员王雨波。

机要员是一个特殊的岗位,她不仅是文件的“搬运工”,还要做好各类信息上传下达。每天必须严格遵守各项规章制度,一收一发,保障文件交换安全、保密、准确、及时。无论是密件收发、上级文件传达转交,还是档案管理、印章管理,王雨波始终坚守在岗位上,认认真真地完成每一项工作任务。

“每天早上她都是第一个到岗,确保办公室的设备、设备和工具都处于正常工作状态,有时设备出现故障,维修不及时,她就自己学习、研究,多次解决了设备故障、修复网络连接等问题。”谈起王雨波,机要科科长管慧对她赞不绝口。

一个人要做好一件事并不难,而二十余年如一日地做好就没有那么容易了。在王雨波眼里从没有熟人和生人之分,如果没有按照程序查阅文件,即便是再熟悉的人,她也会严辞拒绝并耐心地向当事人解释说明。文件登记时,她会一字不差地认真记录,有时印发的文件需要盖章时,面对厚厚一叠文件,她从不偷懒,按部就班,逐项完成。在她眼里,这就是她的工作。正是因为对工作的热爱,逢年过节值班值守的人总是王雨波,遇到紧急密件需要收发,不管多晚,她都随叫随到。

“日常这些看似简单的事情,做起来却需要有足够的耐心,王雨波总能把细节处理得很好,没有一丝含糊。”同为机要员的索杰说。

在公司撰写志书时,王雨波配合查阅文件佐证材料,因为年限跨度大,查找起来非常耗费时间,分阶段分批次查阅,一天、两天

……一遍又一遍,两年的时间,她没有焦躁,反而总觉得自己做得微不足道;春季苗圃调苗期间,她总是在地里和单位之间两头跑、两不误;集体除草劳动后,大家都回家休息了,她却返回工作岗位,接收文件和传阅文件,只为政令畅通,不延误工作。

“作为一名共产党员,这些都是我应该做的,我相信今后能做得更好,继续发光发热。”王雨波说。没有惊天动地的壮举,也没有十分耀眼的光环,王雨波却在平凡的工作岗位上书写别样的风采。



务林人肖像

近日,乌尔旗汉森公司兴安里经营管护中心党总支开展“诚信建设道德讲堂”主题活动,组织职工集中观看诚信教育短片,引导职工坚持严以修身、严以干事、严以律己。

温艳娟 摄



## 吉源经营管护中心

# 接诉即办 解决急难愁盼

本报讯(通讯员 郑妍)今年以来,吉源森工公司吉源经营管护中心以接诉即办为抓手,切实提升为民服务水平。

该中心面向职工推行服务热线,信访工作人员转办接收职工反映、咨询、求助、意见建议、投诉举报等问题,并于2日内反馈结果;开

展领导接听日活动,根据职工反馈的内容转接给部门负责人,“零距离”回应群众关切的问题;建立“专项”调度机制,对专项、复杂问题,信访干事按照相关流程代办,提交上级主管部门寻求解决办法,确保信访问题得到及时妥善解决,提升职工满意度。



近日,根河森工公司约安里经营管护中心联合新兴社区共同开展志愿帮扶活动。青年志愿者来到孤寡老人家中,帮忙劈柴、打扫室内外卫生,弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,倡导奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

李巧玲 摄

## 新闻直通车

### 开展科技研发项目申报工作

本报讯(通讯员 赵景坤)近日,莫尔道嘎森工公司开展2025年科技研发项目申报工作。经过科技查新、课题研讨等环节,决定将《高纬度矮丛野生蓝莓种植》《种子破碎机》等项目进行科研申报,为下一步科研工作奠定基础。

### 丰富职工精神文化生活

本报讯(通讯员 柳爱华)近日,库都尔森工公司贮木中心举办职工扑克、象棋比赛,为职工搭建以棋益智、以牌会友交流平台,不断丰富职工精神文化生活,营造健康向上的文化氛围。

### 举办微视频大赛

本报讯(通讯员 温盛琪)近日,满归森工公司物资供应中心举办“视界·创无限”微视频大赛,鼓励职工记录工作和生活中的点点滴滴,用微视频的方式晒出自然景观、个人工作生活场景等,展现正能量、传播好声音。最终,经过大家共同赏析,评选出优秀作品。

### 组织学习《女职工劳动保护特别规定》

本报讯(通讯员 李岩)近日,阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心组织女职工学习《女职工劳动保护特别规定》,让女职工了解自己在劳动生产中应当享有的特殊待遇,营造关心关爱女职工的氛围。

## 囊花鸢尾



**鉴别特征:**鸢尾科鸢尾属多年生草本植物。高30—60厘米,形成大型稠密草丛。基生叶条形,两面具突出的纵脉。花萼明显短于基生叶;苞叶鞘状膨大,呈倒卵形,先端尖锐,密生纵脉,并具网状横脉;花1—2朵,蓝紫色,外轮花被片狭倒卵形,顶部具爪,被紫红色斑纹,内轮花被片较短,披针形。花期5—6月。

**生境:**生于向阳山坡草地。

**分布:**林区各地均有分布。

**观赏价值:**为林区春季观赏花卉植物之一,花蓝紫色或淡紫红色,花型奇特,具有较高观赏价值。

(张重岭)



兴安植物

“大观园”

# 扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积17.7万平方米,住宅现有户型60、70、80、90、100平方米,销售价格均价2720元/平方米。

车库现有户型20、35平方米,销售价格5000元/平方米。门市现有户型150、200、300、400平方米,销售价格5500元/平方米。

联系电话:15847004240



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。  
森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。